



泰州医药高新区(高港区): 打造大健康产业高质量发展“第一高地”

大健康产业是泰州最具特色、最具优势的地标性产业。11月12日,泰州市政府新闻办举行“坚定信心、鼓足干劲、勇挑大梁——奋力书写‘走在前、做示范’新答卷”系列主题首场新闻发布会,围绕“打造大健康产业高质量发展‘第一高地’”主题进行发布。

单友健 王卫军 刘昊宇 毛晓华

作为泰州发展大健康产业的核心阵地,泰州医药高新区(高港区)瞄准“打造产业新高地、勇当发展排头兵,成为令人向往的泰州发展新中心、江苏中部增长极”目标定位,经过15年布局深耕,先后集聚1300多家生物医药企业,形成“4+2”特色产业体系,大健康产业规模已突破1200亿元。中国医药城在疫苗、特医配方食品等细分领域走在全国前列,诊断试剂及高端医疗器械研发生产覆盖国内外多个空白领域,连续两年跻身全国生物医药产业园区综合竞争力前十强。

在强手如林的长三角地区,医药高新区(高港区)如何持续“出圈”,放大比较优势?

“我们将瞄准大健康产业发展风口,在加快布局生物医药产业新赛道上下足功夫,在培育大健康新兴产业增长极上做足文章。”泰州医药高新区党工委副书记、管委会主任,高港区委副书记、区长丁志强说,具体来讲,就是突出产业赋能、项目赋能和创新赋能三个方面。

泰州医药高新区(高港区)将聚焦“医”和“药”两大主题,精耕细作“4+2”产业体系,积极推动化学药“仿创结合”和现代中药“传承创新”,巩固提升优势产业;推动生物药“增存并举”和特医食品“优化升级”,持续壮大特色产业;以省级未来产业先行集聚发展试点建设为契机,加快培育细胞和基因技术、合成生物等成长型未来产业,力争到2025年大健康产业规模突破2200亿元,到2030年突破3000亿元。

好项目、大项目是高质量发展的“源头活水”。泰州医药高新区(高港区)将始终把项目建设作为头版头条,既注重“顶天立地”,也注重“铺天盖地”,以实实在在的高质量

项目不断扩大有效益的投资,激发有潜能的消费。创新基金招商、科技招商模式,加快招引一批“大而强”的重头项目,拓展一批“小而美”的潜力企业;持续强化要素服务保障,全力推进瑞科生物创新型疫苗佐剂产业化项目、惠利生物保健品及原料药生产项目等尽快投产达效;围绕产业链关键环节,薄弱环节和延伸环节,精准招引一批龙头企业、先进技术成果和高层次人才项目,孵化裂变更多企业,不断提升全产业链竞争力。

丁志强表示,今年是医药高新区、高港区融合三周年,走过重整行装、重构体系、重塑打法的改革之路,现在的医药高新区(高港区)“1+1=1”的融合反应已经生成,“1+1>2”的裂变效应加快释放。站在新的历史起点,该区将始终把构建现代化产业体系作为强区之要,强化勇挑大梁的决心,鼓足争先进位的干劲,自我加压、砥砺前行,锚定“234”目标任务,力争在“十四五”末,以全市7%的面积和10.7%的常住人口,创造20%的GDP,30%的规上工业产值和40%的工业企业净入库税收。

家长给90后老师送锦旗,背后故事很暖心

“很感激李老师对孩子的付出,不仅是对我的孩子,对我们全班孩子都很有爱。”近日,扬州市宝应县安宜实验学校六(4)班家长王晶晶女士亲手将一面锦旗送到李锦老师手上,由衷地向老师表达谢意。

1992年出生的李锦老师老家在山西,大学在江苏淮安就读,考编进入了宝应县安宜实验学校做教师。王晶晶女士的孩子是女孩,性格内敛,父母都是普通上班族,对孩子的教育知识相对缺乏。四年级时,有一段时间,孩子

出现不愿意上学的情况。那天晚上,王晶晶和李锦老师聊到了深夜。后来,连续好几天,李锦老师和孩子交流沟通,孩子也渐渐走出阴霾,每天开心地上学,成绩也越来越好。

“李锦老师认同自己的职业,认同自己的学生。”宝应县安宜实验学校校长陈林在现场全程见证了这一幕,他坦言,李老师让他很感动,一个从外省来到宝应的女教师,承受着思乡之苦,承受了很多生活的辛苦,把每个学生都当作自己的孩子对待。刘冠霖 顾潇

扬州广陵“骑手友好产业街区”揭牌

近日,扬州市广陵区“骑手友好产业街区”揭牌仪式暨“24小时党群自助服务点”启用仪式在“广陵有盐”文化街区举办,进一步激发党建引领产业街区高质量发展内生动力,持续深化为民服务内涵,加快推动新兴领域创新创优,切实为党建赋能“双城双区”建设注入新动能、新活力。

活动现场,为广陵区“骑手友好产业街区”进行了揭牌,启用首批

“24小时党群自助服务点”,并开放文昌商圈“小哥广场”、古城“小哥快线”驿站。本次活动还发放了产业街区“双11”党建惠民消费券,现场签订“骑手友好产业街区”项目合伙人协议并发布首批12项友好服务清单。“24小时党群自助服务点”已全覆盖配备“刷脸”门禁系统,提供免费打印复印、雨伞全城借通还、血压血糖自助检测等服务。

广宣 顾潇

海陵:“道德小剧”传递文明新风

11月11日,海陵区“道德小剧”巡演活动走进九龙镇,为当地居民带来一场倡导“文明新风”的精彩演出。

前期,海陵区委宣传部、区文明办针对社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德等方面存在的问题,牵头精心编排《幸福小区那些事儿》《嫁给爱情》《特殊的心愿》《台灯下的故事》等8部公民道德建设精品小剧。短剧围绕文明养犬、婚嫁新风、志愿服务、诚信经营等主题,以群众喜闻乐见的形

式,鼓励引导广大群众争做崇高尚德的践行者、文明风尚的维护者、美好生活的创造者。

活动现场还开展“凤城文明豆”项目推广,居民通过做好事积攒文明豆,可兑换电影票、安全头盔、体检卡等礼品。居民现场还体验了九龙镇新时代文明实践所“温暖秋冬”——暖心志愿服务大集市的中医义诊、口腔义诊、免费理发等志愿服务项目。海陵区通过小剧送演、群众表演等方式,在11个镇街展开巡演。沈雁秋 毛晓华

泰州早茶亮相“水韵江苏”皖赣路演

近日,由省文旅厅主办的“水韵江苏‘徽’常好玩”“水韵江苏‘嘉游赣’”系列文旅路演活动分别在安徽黄山、江西南昌两地举办。泰州早茶作为江苏特色文旅品牌代表亮相此次活动,向皖赣人民展示其独特的文化魅力。

泰州早茶历史悠久,近年来,泰州文旅早茶集团充分发挥早茶文化、商业和旅游优势,通过文化整合、商业整合、旅游整合,为泰

州早茶注入活力,推动早茶产业持续发展。路演现场,泰州早茶展台展示各类早茶礼盒、文创产品、特色早茶宣传折页以及精品旅游线路推荐手册等。

活动中,泰州文旅早茶集团与江西知名旅行社江西省春秋国旅签订客源互送战略合作协议。

此次路演活动,进一步提升了泰州早茶的品牌知名度,助力推广江苏文旅资源。王明 毛晓华

泰州高新区《美容行业经营公约》出台

11月14日,泰州医药高新技术开发区人民法院、泰州医药高新区(高港区)市场监督管理局分局提供法律指导,泰州医药高新区(高港区)巴宝莉医疗美容诊所有限公司、泰州星工坊网络科技有限公司等8家美容经营企业提出倡议,经过业内企业讨论协商,制定发布《泰州医药高新区(高港区)美容行业经营公约》。

泰州医药高新区(高港区)美容产业发展已有一定规模,形成以美容、美发、医疗美容、美体、色

彩店面服务以及专业职业教育、相关专业仪器、用品、用具、研发、生产、销售为主体的综合性产业。

《美容行业经营公约》共十条,从经营行为、质量管理、信息透明、公平竞争、优质服务、诚信经营、重合同守信用、社会责任等方面对经营行为进行了规范,对美容行业的经营行为进行正本清源,形成风清气正、诚信经营、放心经营的法治环境,确保美容产业长久发展、良好发展、健康发展。王萌 毛晓华



画说扬州

为确保冬季枯水期船舶过闸安全,近日,扬州港航芒稻船闸运行中心组织“蛙人”团队以及专业水下障碍物小型打捞船,对上下游闸门水下轨道及轨道槽等进行水下检查。共清障打捞400公斤的海锚1只、螺旋桨叶片2片、皮靠6只、钢丝绳数根和尼龙绳数十米等水下障碍物,并将水下1块约1吨重的水泥板清移出引航道。

窦磊 顾潇 摄影报道

江苏特种设备焊接高手同台竞技

11月14日,2024年江苏省特种设备焊接操作人员职业技能竞赛在扬州圆满落幕,经评判,徐州代表队获得团体一等奖,徐州代表队赵昊获得个人一等奖。此次竞赛共有来自江苏13个设区市特种设备生产、使用单位的78名焊接技能高手同台竞技。

本次竞赛由江苏省市场监督管理局、省委省机关工委、省总工会和团省委共同主办,省特检院承办,是省级一类赛事,属江苏省内职业技能竞赛最高等级,主要考核选手对理论知识及焊接方法的实际掌握能力。来自全省13个设区市特种设备生产、使用单位的78名焊接技能高手在扬州同台竞技。

其中,实际操作技能比赛主要考核参赛选手对焊条电弧焊、手工钨极氩弧焊、CO₂气体保护焊三种焊接方法的实际操作,采用裁判员现场评分。

经专家评判,徐州代表队获得

本次竞赛团体一等奖,徐州代表队赵昊获得个人一等奖,将按程序向江苏省总工会优先推荐申报“江苏省五一劳动奖章”。此外,无锡代表队、南京代表队获得团体二等奖,扬州代表队、镇江代表队、苏州代表队获得团体三等奖;徐州代表队郑玉文、镇江代表队程志,无锡代表队任邹获得个人二等奖;镇江代表队吴晨豪,徐州代表队蒋威、尚家平,无锡代表队林孝成,扬州代表队杨春泉,苏州代表队周情获得个人三等奖。

据介绍,特种设备是装备制造业的重要组成部分,是工业生产和人民生活必不可少的基础设施,在国民经济发展中具有举足轻重的地位。特种设备焊接操作人员水平的高低直接影响到特种设备安全运行质量。近年来,江苏省特种设备数量以每年8%左右的速度快速增长。截至目前,江苏特种设备总数达到284.8万台(套),其中锅炉

2.4万台、压力容器72.5万台。

庞大的特种设备保有量带来大量的焊接技能人才需求。竞赛总指挥、江苏省特检院考试培训中心主任申伟介绍,此次竞赛是省级一类赛事,主要考核选手对理论知识及焊接方法的实际掌握能力。竞赛设置团体奖、个人奖和优秀组织奖。其中,获个人奖总成绩第一名的选手,将按程序向江苏省总工会优先推荐申报“江苏省五一劳动奖章”。

此次竞赛总体呈现“高水平”“重实践”“全覆盖”的显著特点。“高水平”体现为参赛选手水平高超,都是经过各设区市层层选拔脱颖而出;“重实践”体现为竞赛所考核的焊接方法在特种设备行业实践广泛,紧密贴合现实需求;“全覆盖”展现在竞赛内容覆盖焊接理论要点和实操要素,全面考察选手能力。本次竞赛副裁判长、江苏省特检院扬州分院副院长马容忠对记者说。

扬市监 顾潇